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WTWT FTFT ZTZT ETET MAPHMAPH

1 B 21 D 40 C 54 A 67 A

2 E 22 B 41 B 55 A 68 B

3 B 23 D 42 D 56 C 69 C

4 B 24 B 43 C 57 RV = 20 Ω 70 D

5 C 25 C 44 A 58 C 71 B

6 D 26 D 45 B 59 B 72 A

7 D 27 D 46 B 60 C 73 D

8 D 28 C 47 C 61 C 74 C

9 C 29 A 48 A 62 C 75 C

10 D 30 C 49 D STST 76 A

11 D 31 D 50 B 63 A 77 B

12 E 32 D MTMT 64 C 78 A

13 C 33 A 51 C 65 B 79 A

14 D 34 A 52 D 66 C 80 A

15 D 35 D 53 B 81 B

16 E 36 B 82 D

17 C 37 C 83 D

18 C 38 A 84 D

19 C 39 C 85 D

20 τa =
200 N/mm2 86 A

87 B

88 E

89 D

90 D

91 C

92 C

93 A

94 D

95 A



Prüfungsaufgaben im Fach Deutsch
Thema: Sprachverständnis

Lesen Sie den Prüfungstext [Seite 4] sorgfältig durch und lösen Sie dann die folgenden 
Aufgaben:

1. Aufgabe (4 Punkte)

Bitte beurteilen Sie, ob die folgenden Texte vollkommen richtig oder falsch sind.
Beachten Sie: Kreuzen Sie „richtig“ nur an, wenn der Text vollkommen richtig ist!

Text richtig falsch
Da sie jedoch besondere physikalische Eigenschaften aufweisen, ist 
es nötig, diese in der Verarbeitung zu berücksichtigen. X

Möglichst alle Werkzeuge und Hilfsmittel sollten entweder aus einem 
nichtrostenden Stahl, aus Stahl hartverchromt, aus gehärtetem Stahl 
oder aus nichtmetallischen Werkstoffen sein. 

X

Die nachfolgende Schnitttiefe muss gross genug sein, um die 
warmverfestigte Schicht zu entfernen. X

Nur scharfe, korrekt geschliffene Gewindestähle verwenden. X

2. Aufgabe (4 Punkte)

Im Prüfungstext werden Empfehlungen gegeben und begründet. 
Bitte suchen Sie die Erklärung zu der Empfehlung und verwenden Sie dazu nur Wörter, die auch 
im Text vorkommen.
    
- Beispiel

Empfehlung: Begründung:
Werkzeuge sollen nie auf dem Werkstück 
reiben oder drücken, …..

um eine mögliche Kaltverfestigung zu 
vermeiden.

Aufgabe

Empfehlung: Begründung:
Der Kontakt mit unlegiertem Stahl muss 
möglichst vermieden werden, …..

Um durch Abrieb Fremdrost auf dem 
nichtrostenden Stahl zu vermeiden.

Das Werkstück soll kurz und starr einge-
spannt werden. Es sollte einen möglichst 
grossen Querschnitt aufweisen, ….

Um anfallende Wärme abführen zu können.

Reichliche Zufuhr eines guten Schmiermittels Hält das Werkzeug kühl und unterstützt die 
Zerspanung.

Schnitte mit dem Plasmastrahl sind weniger
genau.

Es ist nötig, eine Zugabe zu machen und das 
genaue Mass durch weitere Bearbeitung zu 
erhalten.
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3. Aufgabe (4 Punkte)

Erklären Sie einem Lehrling einen Sachverhalt in eigenen Worten:

Es sollen nur Spiralbohrer aus Schnellstahl verwendet werden, die exakt und symmetrisch 
geschliffen sind, um ein Verlaufen der Löcher zu vermeiden.

Aufgabe:

Erklären Sie einem Lehrling in eigenen Worten:

… um ein Verlaufen der Löcher zu vermeiden,

sollten nur Spiralbohrer aus Schnellarbeitsstahl verwendet werden, die exakt und 
symmetrisch geschliffen sind.

Auf Stil und Rechtschreibung wird nicht geachtet, aber gute verständliche und sachrichtige 
Antworten geben Punkte!     

Prüfungstext im Fach Deutsch
Thema: Sprachverständnis
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